

女童疑遭虐殺 生父繼母提堂

警列謀殺罪起訴 死者8歲兄同樣周身傷痕

屯門時代廣場一個五口之家，表面溫馨背後疑隱藏恐怖虐兒惡行。小兄妹疑遭虐待，小妹更慘告不治，警方8日正式落案起訴26歲生父及27歲繼母一項謀殺罪，翌日在屯門裁判法院提堂，53歲的外婆早前被捕經扣查後已獲准保釋。

■香港文匯報記者 蕭景源

案中遭虐待至遍體鱗傷的兄長日前仍在醫院留醫，死者陳瑞臨(臨臨)生前曾就讀的幼稚園回應事件，指臨臨去年10月底開始無上學，之前校方沒發現她有任何異樣。8歲胞兄逸仔的同學指，見到逸仔上學時走路一拐一拐，眼部受傷紅腫。

臨臨7歲姐曾稱被父打傷

就讀幼稚園K3的5歲女童陳瑞臨疑慘遭長期虐待致死，為何校方不能及時察覺揭發事件？有消息更指去年10月初，已有老師發現臨臨面部紅腫、手腳瘀傷、牙齒脫落、手和大腿有多處疑由藤條造成的傷痕。另有指臨臨與父異母的7歲姐姐晴晴，過往亦被同學發現身有傷痕，更透露是被爸爸打造成。

臨臨生前就讀的屯門路德會富泰幼稚園女校長余美英表示，臨臨於去年10月27日開始請假，當時家長聲稱要回內地辦理喪事，之後11月整個月亦未返校，校方11月一直有跟家長聯絡，當時家長稱“囡囡都是自己教個課程較好，想一對一”，校方同時亦有不斷詢問臨臨近況及學習進度，家長皆答進度理想，及至去年12月5日臨臨正式退學。

余校長續稱，臨臨上學初期多數由外婆照顧，至去年9月開學則由爸爸接送，其後多由媽媽(繼母)接送，而臨臨返學期間身上未見有被虐痕迹或傷痕，表現無異樣，到學校時有笑住同繼母說“拜拜”，有時更會抱住繼母身體，繼母亦是笑容滿面，表現關



■疑被虐致死女童，生前不時跟父親在fb親暱合照，笑容燦爛。其父現已被捕。



■涉虐兒被捕女子，經常在fb上載與親生女兒溫馨合照。

係良好。

另外，臨臨上學時表現開心，曾向老師說“好鍾意爸爸，好鍾意媽媽”。由於臨臨表面一切正常，校方因此不會向教育局作出任何通報。

至於臨臨的8歲胞兄逸仔，因滿身傷痕及出現營養不良，體重僅40磅，現在醫院留醫。日前逸仔的麻麻與一名男親友到病房探望約1小時後離開。逸仔就讀的屯門興德學校，早前有兩名同班同學透露指逸仔上學時經常悶悶不樂，曾見他眼部受傷紅腫，走路時亦一拐一拐，不過他不肯透露原因。

另與逸仔同校就讀小學二年級的異父異母7歲妹妹晴晴，其同級一名姓黃女同學稱，過往曾見晴晴自己一個人坐在一邊，表現不開心，亦曾見她身有傷痕，“有講係俾爸爸打，但無講點解俾爸爸打，亦無講點樣俾爸爸打。”興德學校副校長向傳媒表示，校董會前日已發聲明交代事件，由於警方仍在調查，現階段不適合評論。

消息指，慘死女童臨臨其姓陳(26歲)父親與妻離婚後，兩年前帶同臨臨和現年8歲兒子逸仔，與失婚的姓黃(27歲)

女子，以及她與前夫所生的現年7歲女童晴晴，組成新家庭，一家五口加上黃的53歲母親，6個人同住屯門時代廣場一單位。至6日臨臨被發現家中昏迷，送院證實不治，醫生見臨臨滿身可疑傷痕通知警方跟進，終揭發是宗恐怖虐兒案，警方其後拘捕死者的生父繼母以及外婆扣查。

醫護：對不起，救不了你

另外，fb日前流傳一段千字文，一名自稱是當日搶救臨臨的醫護人員，形容當時在搶救室的情況，看到一絲不掛的臨臨，她除了渾身插滿急救喉管外，瘦弱的身體上更無一不是受了長期虐待所導致的瘀傷，此情此景為自己“帶來一陣巨大的衝擊”，甚至腦海中也頓時感到麻痺的感覺。

該名醫護人員續指急救過程裡，氛圍明顯比平時沉重，自己更“從未試過在施展心外壓的過程中，竟而眼眶紅了，卻極力忍着不讓眼淚滴在她的身上。”無奈搶救最終失敗，該名醫護人員傷心說：“面對年老的逝者，是解脫；面對年輕的逝者，是惋惜；面對目前我所遇過最年幼的她，對不起，哥哥姐姐們救不了妳。”



■疑被虐待女童生前就讀的幼稚園。



■懷疑被父母虐待8歲男童就讀的學校。

校方稱有通報 社署指非跟進個案

特稿



屯門時代廣場兄妹慘遭

虐待案，其中8歲兄長就讀的

屯門興德學校，聲稱去年11

月已察覺男童身有傷痕，並已由學校社工跟進通報有關政府部門。惟事隔兩個月，5歲妹妹疑遭虐待致死後，社署日前終於回應，指涉事家庭並非署方社工跟進個案。誰是誰非，有待跟進。

有社工表示，按正常程序，學校將懷疑虐兒個案上報社署後，社署會召開聯合作會議，一般需時約兩星期，當個案定性為虐兒案後，一連串的跟進行動或程序，所需時間就不能一概而論。

香港青年協會全健思維中心督導主任徐小曼表示，學校發現學生表現有異，或身體有可疑傷痕，校方會通知學校社工與小朋友會面，認為有懷疑，則會與校方成立輔導小組，相約學生及家長詳談，並將個案呈交社署的虐兒課，由虐兒課的保護兒童組召開聯絡工作會議，會中將有校方社工、相關老師、甚至是執法部門代表或醫生等人員參與，從而決定虐兒個案是否成立。

徐小曼續指，學校跟進懷疑個案初期，有小朋友可能因怕事或想保護身邊人，對被虐一事可能不想或不願多講。而今次屯門時代廣場的虐兒案，因現時兄長懷疑被虐的資料不多，很難指出案件是否有人為疏忽，最終仍要校方及社署公開更多資料才能決定。 ■香港文匯報記者 蕭景源

加強檢視支援 及早發現介入

官員有Say

5歲女童陳瑞臨疑被父

母虐待致死，勞工及福利局

局長羅致光日前回應事件，

指政府對慘劇感到非常痛心，社會福利署及警方正進行調查，不想公開談及個案內容。

羅致光表示，事件反映在幼稚園及小學面對懷疑虐兒個案時，當局需要加強檢視資源、支援及制度方面的工作，及早發現及介入懷疑個案，盡量做好和改善跟進工作。

工黨立法會議員張超雄亦指，社署收到懷疑個案時，有責任更主動調查和跟進，若當時有人跟進陳瑞臨被虐事件，或可避免悲劇發生。

■香港文匯報記者 蕭景源

街坊斥殘忍：正常人做不出

鄰居一痛一心

“心裡當然不舒服，始終是小朋友，一條生命……”屯門時代廣場揭發恐怖虐兒案，事件引起街坊議論紛紛，無不同情小兄妹的慘痛遭遇，痛斥該對年輕父母“好殘忍，一個正常人是做不出。”涉案單位日前已解封，屋內一名中年婦人拒絕回應登門採訪的傳媒“沒有什麼回應”，並大力關上大門。

居住現場同層的鄰居對事件感到震驚、痛心及難以置信，質疑“為何打得

下手，替女童淒涼……”又表示過往未曾聽到案發單位傳出爭吵聲，或小朋友的哭聲，平日亦甚少見到單位有小朋友出入。

街坊張女士則表示，雖然不認識案中女童和其父母，但“心裡當然不舒服，始終是小朋友，一條生命。”她又指“就算我家裡的孫子孫女，都不會用藤條打，由小引導他做事情，不應該體罰，有的小孩子愈打得多，愈不聽話，愈叛逆，一定要用好說話引導他向好。(用藤條打)我自

己就不會這樣做，你都不安心啦！”

另一名女街坊黃小姐亦形容案中小兄妹“好慘，好可憐……”又稱“生他出來，你不喜歡就送他去孤兒院，但不是這樣打他啊……好離譜呀……現在不是打他，與殺了他沒有分別，好殘忍，一個正常人是做不出。”黃小姐亦承認教導小朋友有時候會“好生氣”，但會控制自己情緒。“行開冷靜吓先，要慢慢教，最多是打手”。

■香港文匯報記者 蕭景源